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CONHECIMENTOS GERAIS — LINGUA PORTUGUESA

1
Para Responder as Questdes de 01 a 09, leia o texto a seguir:
|

Fora de Controle

Se a presidente Dilma :Rousseff estiver interessada em resolver muita coisa que faz o governo brasileiro ser tdo ruim,
uma boa ideia pode ser encontriada bem perto de seu local de trabalho, em Brasilia mesmo, na Quadra 03, Bloco O, do Setor de
Autarquias Sul. E onde funciona a Receita Federal brasileira, e a presidente ganharia de graca, ali, uma grande li¢3o. Bastaria
perguntar como foi resolvida uma questdo fundamental para a propria Receita, & para o interesse publico — o recebimento, a
cada ano, das declaragdes do imposto de renda. Se repetisse em metade do seu governo o que a Receita faz com tanta
competéncia nessa operagao, a?presidente talvez entrasse para a historia do Brasil como uma heroina — a Santa Guerreira que
venceu o Dragdo da Maldade. Elesse bicho que comanda a inépcia, a preguiga e a burrice da burocracia nacional,

A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhdes de declaragbes de renda — quase tudo pela internet, sem que
ninguém precise sair de casa, fa:lar com um Unico funciondrio ou fazer fila. Ndo ha papel de espécie alguma. O contribuinte ndo
tem de preencher formulédriosiou enviar qualquer documento sem comprovantes da renda que recebeu, nem recibos das
despesas que teve. A Receita hdo lhe manda protocolos ou certiddes; fica tudo registrado no computador. O cidaddo nio
precisa assinar nada - e se ndo precisa assinar também n&do tem de reconhecer firma. O que vale é sua assinatura eletrénica,
que o identifica como autor da:z declaracdo. Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; a populagdo ganha
porque consegue declarar. £ um espetéculo de classe mundial. E, também, uma prova indiscutivel de que pode haver eficécia na
magquina publica. .

Por que, num governo que funciona tdo mal, ha um servigo que funciona tdo bem? E comum ouvir-se que a tecnologia
fez tudo. E um equivoco. O quejrealmente ganhou essa parada foram as ideias inteligentes, e n3o a eletrénica. A primeira delas
foi perceber que o verdadeiro inimigo era a burocracia da idade da pedra que envenena o poder publico no Brasil; se tivesse de
se conformar com as suas regras, a Receita ndo conseguiria, fisicamente, manter vivo o imposto de renda. Adotou, entdo, um
principio brithante: mandar pa%’a o diabo as normas idiotas, caprichosas e inuteis que ameagavam a execucdo de uma das
principais tarefas e recomecar'do zero com um sistema destinado, acima de tudo, a resolver o problema que tinha de ser
resolvido. A segunda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaragdo, ndo tem de provar nada. Ele ¢, simplesmente, o
responsavel pelo que declara; depois, se houver problemas, tem de comprovar o que afirmou. E o contrério, exatamente, da
postura sagrada da administragdo publica brasifeira.

£ pouco comum que se aponte algum mérito num 6rgdo do governo — especialmente nesse, a Receita Federal. Com a
possivel excecdo de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por todos, jamais alguém gostou de um coletor de
imposto ao longe da histéria hjumana. Tudo bem — mas o fato é que, com as declaracdes de renda, a Receita tem feito um
trabalho impecavel. Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?

Os sinais nao sdo nada bons. A presidente Dilma ndo gostou dessa conversa; ja chamou de “cegos” 0s que propdem
simplificar o governo. Acha, ao'contrdrio, que o importante é ter mais “controles”. Recentemente, ainda, falava-se em Brasilia

|u

sobre um “reforma gerencial” pela qual seria possivel controlar a cada quinze minutos quantas pessoas pegaram senha nos
postos do INSS, obrigar os ministros a apresentar relatorios semestrais de resultados ou enviar direto para a sala da ministra da
Casa Civil, Gleisi Hoffmann, e durante as 24 horas do dia, imagens do que estd acontecendo nos aeroportos — embora nédo esteja
claro o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim. Enguanto isso, segundo a reportagem recente de O Estado de
S. Paule, o poder publico escrev:e mais de 2 milhdes de palavras a cada dia util, na forma de leis, regulamentos, decretos e por af
afora. Um livro que reunisse s6 a legislagdo tributdria atual pesaria mais de 7 toneladas. Ou seja, 0 que esta acontecendo,
mesmo, € uma situagdo que fugiu a qualquer controle — o exato oposto do que quer a presidente.

€ o estouro de uma rinanda de mamutes. Mas Dilma, ao contrario da Receita, acha que reduzir a quantidade de
mamutes é uma ideia falida. Vai acordar amanhd, como todos nds, com mais de 2 milhdes de palavras na cabega.

(GUZZ0, J.R. Fora de Controlc!a. VEJA, ed. 2270, Ano 45, n2.21, 23 de maio, 2012, p.114.}



UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 01 - O texto apresenta informacdes sobre o governo da presidente Dilma Rousseff.
Considerando o ponto de vista do autor, julgue as assertivas abaixo:

I. O governo federal tem atendido satisfatoriamente as expectativas da populacdo brasileira, sobretudo,
porgue mantém sob seu controle as instituigdes publicas.

I1. Os érgdo publicos, no geral, ainda se deixam levar pela burocracia, comprometendo a agilidade e a eficacia
de seus servigos.

I1L. O governo Dilma funciona mal, visto que cobra mais impostos do que gualguer outra nacao, exemplo disso
é o nUmero sempre crescente de contribuintes.

IV. A exigéncia da presidente Dilma acerca de um controle cada vez maior no dmbito do governo, ainda que
isso gere situacdes sufocantes, é algo indispensavel ao crescimento da nagdo.

V. A popularidade da presidente Dilma é resultado da sua postura rigorosa no controle das instituicbes
publicas, como uma tentativa de tornar o governo melhor.

QUESTAO 02 - No texto, o autor faz referéncia 3 Receita Federal. Considerando o seu ponto de vista sobre
esse 6rgdo publico, julgue as assertivas abaixo:

I. A Receita Federal, preocupada com a eficicia de seus servigos, assume uma atitude antidemocratica ao
insurgir-se contra as normas estabelecidas pelo governo, possibilitando a declaragdo de rendas via internet.

II. O uso da internet por si sé foi o fator determinante para que Receita Federal pudesse manter vivo o
imposto de renda.

1. A atitude da Receita Federal ao simplificar a entrega das declaragdes de renda vai ao encontro do que
determina o governo Dilma: um controle sempre maior nas instituigdes publicas.

IV. O uso da tecnologia e a execucdo de algumas medidas inteligentes proporcionaram o sucesso da Receita
Federal, atendendo as necessidades do 6rgio e os interesses dos usudrios/contribuintes.

V. A Receita Federal, ainda que se preocupe com a eficicia de seus servigos, nio deve ser realmente um
exemplo a ser seguido por outras instituicbes, pois o contribuinte declara algo, mas ndo é obrigado a
comprovar nada.

QUESTAO 03 - Leia: “Com o possivel excecdio de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por
todos, jamais alguém gostou de um coletor de imposto ao fongo da histéria humana.” (linhas 25-27)

Com base nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

I. Areferéncia a Jesus Cristo é inadequada & argumentacdo apresentada pelo autor, segundo a qual é arbitraria
a cobranga de impostos ao longo da histdria humana.

Il. O autor tem a convicgdo de que apenas Jesus Cristo exerceu plenamente a cidadania, visto que ndo fez
questionamentos diante da cobranga de impostos.

111. O pagamento de impostos ndo € um fato recente e desde os primordios da humanidade é visto como algo
desagradavel aos olhos das pessoas.

IV. A cobranca de impostos é sempre desagradavel na dtica das pessoas, mesmo assim Jesus Cristo ndo a
repelira.

V. lesus Cristo deve ser um modelo a ser seguido, sobretudo, no caso do povo brasileiro, que é visto,
geralmente, como sonegador de impostos.
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QUESTAO 04 - Leia: {0 cidadio nio precisa assinar nada — e se nfio precisa assinar também néo tem de

reconhecer firma.” (Iinhas!11-12) Considerando a flexdo de plural da forma destacada e suas implicagdes no

registro das formas verbais;, de acordo com a norma padrdo culta da lingua, julgue as estruturas abaixo:
|

i . - . . , ~ .
m assinar nada — e se ndo precisam assinar também ndo tem de reconhecer firma.

1. Oscidaddos ndo precisa
11, Os cidad3os ndo precisar:n assinar nada — e se ndo precisam assinar nada também ndo tém de recenhecer firma.
111, Os cidaddos ndo precis:ﬁo assinar nada - e se ndo precisdo assinar também nio tém de reconhecer firma.

IV. Os cidadbes ndo precis:am assinar nada — e se ndo precisam assinar também ndo tem de reconhecer firma.

. - ~ . . - . . . e .
V. Os cidadBes ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também ndo tém de reconhecer firma.
1

~ I,
QUESTAO 05 - Leia: £ esse bicho que comandu o inépcia, o prequica e o burrice da burocracia nacional.”
(linha 7} Considerando o mesmo comportamento morfossintitico do QUE nesse fragmento, como elemento
de analise, julzue os termos destacados abaixo:

. “O que vale é sug assr’na;tura eletrénica, [...]” (linha 12)

1. "[...] ou enviar qualquer, documento sem comprovantes da renda que recebeu, [...]" (linhas 10-11)
. “Por que, num governg que funciona tdo mal, hé um servigo que funciona tiio bem?” (linha 16)
IV. "[...] depois se houver jproblemas, tem de comprovar o que afirmou.” (linha 23)

V. “[...] jé chamou de 'ceg;os' os que propdem simplificar o governo.” (linhas 29-30)

QUESTAO 06 - Leia: "';Tudo bem — mas o fato é que, com as declaracdes de renda, a Receita tem feito um

trabatho impecdvel.” (linhas 27-28). Considerando a andlise dos termos presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo: j

l. O conectivo mas intr;oduz oracdo de valor adversativo, podendo ser substituido por entretonto sem
alteracido do sentido textual,

| . . .
1. A forma verbal tem feito esta flexionada na voz passiva.

HI. A forma adjetiva impecdvel traduz um posicionamento pessoal do autor acerca da Receita, sendo,
portanto, uma forma de valor subjetivo.

IV. A forma adjetiva impecdvel pode ser colocada antes da forma trabalho sem alteracdo seméntica do
enunciado. \

V. O uso da pontuacdo nesse fragmento estd de acordo com a norma padrio da lingua escrita.

QUESTAO 07 - Considerando o sentido ou a circunstancia expressa pelos termos destacados, julgue as
assertivas abaixo: ,

l. Em “Bastaria perguntar como foi resolvida uma questéo fundamental para a prépria Receita, [...}” (linha 3), o
termo destacado expressa icircunsténcia de causa.
Il. Em “Se repetisse em mietade do seu governo ¢ que a Receita faz com tanta competéncia nessa operagfo,
[...] (linhas 5-6), o termo, destacado pode ser substituido por “caso”, mantendo-se o0 mesmo sentido do
enunciado. .
1. Em “[...] embora niio ésteja claro o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim.” (linhas 33-
34), o termo destacado exﬁ)ressa circunstancia de concessao.
IV. Em “Mas Dilma, ao contrdrio da Receita acha que reduzir a quantidade de mamutes é uma ideio falida.”
{linhas 38-39) — O termo déstacado tem valor adversativo, podendo ser substituido por “entretanto”.
V. Em “Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; [...]" (linha 13), o termo destacado expressa
circunstancia de causa. !

|
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QUESTAO 08 - Considerando o uso de expressdes préprias do nivel coloquial da linguagem, julgue os
fragmentos a seguir:

I. “E esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.” {linha 7)

k. “A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhdes de declaragbes de renda — quase tudo pela internet,
[...]" {linha 8)

111, “£ comum cuvir-se que o tecnologia fez tudo.” (linhas 16-17)

IV. “Adotou, entdo, um principio brilhante: mandar para o diabo as normas idiotas, caprichosas e inuteis, [...}"
(linhas 19-20)

V. “Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?” (linha 28)

QUESTAO 09 - Considerando o emprego da virgula para isolar o termo ou expressdo de valor explicativo,
julgue os casos da pontuacdo encontrados abaixo:

1. “£ esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.” {linha 7}

I1. “O gue vale & a sua assinatura eletrbnica, que o identifica como gutor da declaragdo.” (linhas 12-13)

I11. “Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; [...]” (linha 13)

IV. “E, também, uma prova indiscutivel de que pode haver eficdcia na maquina publica.” (linhas 14-15)

V. “A sequnda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaracdo, ndo tem de provar nada.” (linha 22)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - A evolucio da comunicagdo foi profundamente impactada pelas conquistas tecnoldgicas do
século XX que se deram no campo da aquisi¢do, do processamento e da distribuicdo de informagdes. Sobre a
evolucdo da comunicagiio no contexto da informdtica, julgue as proposicbes abaixo:

I. A troca de mensagens instantaneas é um recurso de comunicag¢do muito utilizado atualmente que é derivado
do programa talk do UNIX, em uso, aproximadamente, desde 1970,

Il. A tecnologia de voz sabre IP (VoIP) é um novo método de comunicagdo que transmite informacGes de voz
sob o formato digital entre computadores e outros dispositivos conectados a Internet, evitando a tarifa
cobrada pelas redes de telefonia locais ou de longa distancia.

111. A evolugdo da comunicagdo permitiu que o acesso a Internet fosse cada vez mais rapido devido ao avango
da tecnologia ao longo do tempo. As seguintes formas de acesso a Internet evoluiram seguindo a cronologia
acesso discado {dial-up), acesso 3G, acesso banda larga (DSL ou a cabo), acesso por fibra éptica (FTTH - Fiber-
To-The-Home) e acesso por satélite.

IV. A comunicagio sem fio ndo é uma ideia nova, pois, em 1901, o fisico italiano Marconi demonstrou o uso de
um telégrafo sem fio. Bluetooth é um padrdo de comunicagdo sem fio utilizado para redes pessoais que
conectam computadores, impressoras e outros dispositivos 0s quais podem se comunicar até aluma distancia
de um guildmetro uns dos outros. i

V. A evolugiio dos meios digitais e a utiliza¢gdo das redes remotas interconectadas viabilizaram a transmisséo
de uma vasta gama de arquivos através da Internet, entre os quais estdo os arquivos de video do tipo .avi, .flv,
.txt e .mdb e os arquivos de musica do tipo .mp3.
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QUESTAQC 11 - 0O cofnputador ¢ formado por diversos dispositivos interconectados, como a Unidade

| .. . ey B ~ . - ~
Central de Processamento, a memdria e os dispositivos de entrada e saida. Com relagio & arganizacdo do
computador, julgue os iten:s ahaixo:

1. Registradores sdo dispo:sitivos que podem ser lidos e escritos em alta velocidade e que estdo localizados na
Unidade Central de Processamento.

Il. A unidade bésica de allrmazenamento do computador é o bit, e, com oito hits, é possivel armazenar 128
diferentes comhinagdes do:s digitosOe 1.

IH. A memdria ROM ¢é um? dispositivo de armazenamente ndo volatil que faz parte do sistema de memdria do
computador e que tem a fﬁngﬁo de armazenar as palavras de memdria usadas com mais frequéncia pela CPU.
IV. Os computadores pode;m ter um ou mais barramentos os quais, simplificadamente, tém a funcio de conectar
dispositivos como a Unidadé Central de Processamento, a memdria e os dispositivos de entrada e saida.

V. Os dispositivos removi\;leis fou méveis) podem, de acordo com a capacidade de armazenamento da menor
para a maior, ser classiﬁca(iios como CD-ROM, disco flexivel, DVD e disco Blu-Ray.

QUESTAO 12 - As suiﬁes de escritdrio LibreOffice e Office oferecem softwares aplicativos para a elaboracio de
apresentagfes que sdo, respectivamente, o Impress e o PowerPoint. A figura abaixo mostra a janela principal do impress.

2

%’?}n}g'% @x',njmnﬁg‘,:=‘mx&,§wé‘é>: e

g Linza 5‘5 Ay or g:-g{,'}},&:szm [ Bk . |
Bicicaalasinich

. pptos | ‘Nms}m gmn&m ﬂ:ﬁdrgs Taretin
. P ) ‘ 5» P;qsn@ammte

. e e BB Layents

Gteque para adlcaonar 0 muio AN B .

Cligun para sdicionar texto i

¥ fdcvﬁe:%os &e !lﬁs&l
R & é:wmg,m meeu}%m&ﬁ
Tt HE ?mwg&m&«:m

3T mwf i&w B -
Emagarsany D oma s

P hged £1 | Fasego

0 T M AT PAE 9 A M w»uw.‘,;-,e,.

Com relagdo as caracteristicas desses softwares, julgue os itens a seguir:

1. Os layouts de slides pré-preparados do Impress s3o mostrados no painel de tarefas, do lado direito. Uma
vantagem desse software é a possibilidade de criacdo de layouts personalizados.

Il. O Navegador é uma funcmnahdade do Impress que exibe todos os ohjetos contidos em uma apresentagdo e
pode ser ativado através das teclas Ctrl+Shift+F5.

1. Um hyperlink contido ;em um slide do Impress pode ser configurado como do tipo Web ou FTP. Caso seja
do tipo FTP, um nome de login e uma senha deverdo ser informados para o usuario, ou podera ser escolhido o
usuario andénimo (anonymi)us), o qual ndo necessita de senha.

IV. O modo de exibicdo de (f:lassiﬁcac;éo de slides esta disponivel no PowerPaint, mas ndo esta disponivel no impress.
V. Uma apresentacéo elaté)orada usando o Impress serd salva por padrdo com a extensdo .imp, mas também
poderd ser salva com outras extensdes como .ppt e .pptx, caso ¢ usuario ndo deseje a extensdo padrao.

| 6
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CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Diariamente, nas intervalos dos turnos de trabalho, um pedreiro, um pintor, um servente e
um marceneiro disputam partidas de um jogo de baralho, em que o primeiro e o iultimo colocados sdo,
respectivamente, o que ganha mais e o que ganha menos partidas desse jogo, ao final de cada dia. Alem disso,
sabemos sobre os quatro trabalhadores que, ao final de um dia,

sempre algum deles ganha mais partidas;

Anténio ganhou mais jogos do gue Batista;

Batista ganhou mais jogos do que Carlos;

Carlos ganhou mais jogos do que Danilo;

o servente nfo foi o primeiro, nem o ultimo da disputa;

ndo foi 0 marceneiro, nem o pedreiro, quem ganhou mais partidas.

Com base nas informagdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

L. Todos ganharam o mesmo nimero de partidas.

11. Anténio ganhou mais jogos do que Carlos ou Batista ganhou mais jogos do que Danilo.
111, Danilo ganhou menos jogos do gue Carlos e Batista ganhou menos jogos do que Antdnio.
IV. Nio foi o pintor, nem o servente, quem ganhou mais partidas.

V. Anténio é o pintor ou o marceneiro e Batista ou Carlos € o servente.

QUESTAO 14 - Em uma campanha de vacinaco feita em uma comunidade, com exatamente 500 pessoas,
foram administradas vacinas dos tipos A, B e C. Desse total de pessoas, sabe-se que:

5 ndo foram vacinadas.

210 foram vacinadas com o tipo A.
230 foram vacinadas com o tipo B.

250 foram vacinadas com o tipo C.

80 foram vacinadas com os tipos Ae B.
* 90 foram vacinadas com os tipos Ae C.
e 70 foram vacinadas com ostiposBeC.

Com base nessas afirmacdes, julgue as assertivas abaixo:

I. Exatamente 45 pessoas foram vacinadas com os trés tipos.

Il. Exatamente 150 pessoas foram vacinadas com dois tipos.

1. Exatamente 345 pessoas foram vacinadas, no maximo, com um tipo.
IV. Mais de 90 pessoas foram vacinadas apenas com o tipo A.

V. Mais de 345 pessoas foram vacinadas apenas com um tipo.
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QUESTAGC 15 - Nosf graficos abaixo, estdo mostradas a quantidade produzida de abacaxi e a
correspondente area culhi(::la, na Paraiba, no periodo de 1981 a 1993.

QUANTIDADE PROI:'JUZ;DA 198171993 AREA COLHIDA 1981/ 1993

am tonatadas
e e

Ares Colhids em hectares

Guantidade Produzida

d i
1951 1981 1983 1984 TPES I9Ee (PE7 19BF I9EF NS00 199Y 1992 1591
Anos

ISR ISRI YRR} 1SEE IPES IFEE 1957 193F 1989 1990 L

|
Anos.

{ATLAS de Geograha Agrina da Paraiba, |odo Pessoa: UFPR, 1997, p. 423

Com base nas informacgdes apresentadas nesses graficos, julgue as assertivas a seguir:

I. De 1982 a 1988, a quantidade produzida sé cresceu e triplicou.

I1. De 1988 a 1990, a quantidade produzida s6 decresceu e a 4rea colhida s6 cresceu.

1. De 1988 a 1990, a quantidade produzida s decresceu ou a drea colhida so decresceu.

IV. A gquantidade méxima :produzida ocorreu ng mesmo ano em que a area colhida foi maxima.

V. Se, em algum periodo, a quantidade produzida sé decresceu, entdo, nesse mesmo periodo, a drea colhida
ndo aumentou.

CEONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: ADMINISTRADOR

QUESTAO 16 - A respeito da Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgagio de Relatério Contabil-
Financeiro, julgue as assertivas abaixo:

. Exigéncias de governo, ?érgéos reguladores ou autoridades tributdrias ndo devem afetar as demonstragdes
contabeis elaboradas segundo a Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Relatdrio Contabil-
Financeiro.

Il. As caracteristicas qualitativas da informagdo contabil-financeira sido divididas em caracteristicas
fundamentais e de melhorias. As caracteristicas de melhoria podem auxiliar a determinar qual de duas
alternativas que sejam consideradas equivalentes em termos de relevancia deve ser usada para retratar um
fendémeno.

IIl. Para que a informagdo contabil-financeira seja relevante, é necessaria que possua valor preditivo,
consequentemente a inforfmagﬁo contabil-financeira deve ser uma predigdo ou uma projegdo.

IV. Relatdrios conta’bil-finfanceiros baseados em estimativas € modelos ndo representam com fidedignidade a
realidade, para ser util, e nfﬁo garantem a verificabilidade.

V. A caracteristica qualitativa conservadorismo é inconsistente com a neutralidade.
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QUESTAO 17 - Para producdo de determinado livro, a editora da UFPB incorre nos seguintes custos:

REVISOF tBCMICO .. ovvvvvveee s eeeeeieee veeereerinraeeaaans RS 10.000,00

Papel @ 1inta oo ieercee e RS 850,00 para 100 exemplares
Depreciacdo das maguinas............c.... RS 1.200,00

DIWUIBACAO ..ot cerereeniecnens RS 2.000,00

Considerando que cada exemplar do referido livro é vendido por R$ 30,00, julgue as assertivas que seguem:

1. A margem unitéria de contribui¢do é de RS 9,50.

I1. Para auferir um lucro de RS 8.300,00, é necessério vender 1.000 exemplares.

HI. Para obter lucro, é necessario vender mais de 613 exemplares,

IV. O ponto de equilibrio em receita de vendas é de R$ 13.201,00.

V. Reduzindo os custos variaveis em 3%, a margem de contribuigdo aumentard no mesmo percentual.

QUESTAO 18 - Com relagio aos objetivos da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico ou Contabilidade
Governamental, julgue as assertivas abaixo:

I. Fornecer aos usudrios informag&es sobre os resultados alcangados pela entidade do setor publico,

Il. Executar o orgamento piblico.

I1. Registrar os fendmenos que afetam as situagdes orgamentarias.

IV. Avaliar a execucio do orgcamento publico.

V. Registrar as fendmenos que afetam as situagdes financeiras e patrimoniais das entidades de direito pablico interno.

QUESTAO 19 - A contabilidade das entidades publicas é feita em dois niveis, ou seja, por meio de escrituragio
analitica e de escrituracdo sintética. A esse respeito, julgue as assertivas abaixo:

I. A escrituracdo analitica é feita por partidas simples no didric da despesa prevista, empenhada e realizada,
individualizando cada fato.

II. A escrituracio analitica é executada por meio de registros nos livros: Didrio e Razdo.

I, O sistema contabil da entidade publica é constituido pelos subsistemas; orgamentario, patrimonial, custos e
compensacio. Todos os subsisternas devem ser interligados.

IV. Assim com a estrutura do sistema contdbil, a estrutura do plano de contas é estruturado nos seguintes grupos:
contas orcamentdrias, contas patrimoniais, contas de resultado e contas de compensagao.

V. Os registros na contabilidade patrimonial, com relagdo ao patrimodnio publico e suas variagies qualitativas, seguem
o regime de competéncia.
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QUESTAO 20 -0 prir]lcipal produto da contabilidade consiste no conjunto de demonstracdes contabeis.
Quanto aos demonstrativo:s aplicados ao setor publico, julgue as assertivas abaixo:

2 oo . . N s . . ~ .
I. O Balan¢o Orgamentérie deve evidenciar as receitas e as despesas orgamentarias por categoria econémica,
confrontar o orcamento inicial e as suas alteracdes com a execugdo, demonstrar o resultado orcamentério e
discriminar as receitas porifonte e as despesas por natureza.

Il. A Demonstracdo dos iFquos de Caixa é um quadro com duas seg¢des: Ingressos e Dispéndios, que se
equilibram com a inclusdo do saldo em espécie do exercicio anterior na coluna dos ingressos e o saldo em

espécie para o exercicio seguinte na coluna dos dispéndios.

Ill. A Demonstracdo da{s Variagdes Patrimoniais evidenciard as alteragbes verificadas no patrimdnio,
resultantes ou independen:tes da execugdo orgamentaria, e indicara o resultado patrimonial do exercicio.

IV. A Demonstracdo do Re:sultado Econdmico evidencia a eficiéncia na gestdo do servico publico.

V. A Demonstracdo das' Mutagdes no Patriménio Liguido objetiva demonstrar o déficit ou superdvit
patrimonial do periodo, oiefeito decorrente da mudanca nos critérios contabeis e os efeitos decorrentes da
retificacdo de erros cometidos em exercicios anteriores.

QUESTAO 21 - Quantcf) aos dispéndios publicos, julgue as assertivas abaixo:

I. Gastos com a manutengdo de servigos existentes é exemplo de dispéndio orgamentario.

I. Gasto com a criagdo, expansdo ou aperfeicoamento da a¢3o governamental é exemplo de dispéndio extra-
orcamentdrio. :

.
1. Devolugdo total ou pércia! de receitas orcamentarias que foram recolhidas a maior ou indevidamente é
exemplo de dispéndio extr!a-or;amentério. ‘

IV. Empréstimos e financi:amentos cuja liquidacdo deve ser efetivada em prazo inferior a 12 (doze) meses s3o
considerados dispéndios extra-orgamentario.

V. Em termos de convénio, os gastos tanto podem ser classificados como despesas orcamentérias como

i
despesas extra-orcamentarias.

QUESTAO 22 - Ingres?so publico é tudo o que a Administracdo Publica arrecada, quer seja efetivado por
meio de numerdrio, quer seja por outros bens representativos de valores. Quanto aos ingressos publicos,
julgue as assertivas abaixo:

L. Tudo o que a administragdo piblica arrecada destina-se a fazer face aos gastos publicos.

Il. Impostos, taxas e contribuicBes de melhoria sdo exemplos de depdsitos de diversas origens.
I11. O reconhecimento da receita or¢amentaria segue o regime de caixa.

IV. Cancelamento de despesas inscritas em restos a pagar deve ser reconhecido como receita orcamentaria do
exercicio. '

V. Deve haver o registro d:a variagdo patrimonial aumentativa, independentemente da execugdo orgamentaria,
em funcdo do fato gerador, observando-se a competéncia e a oportunidade.
|
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QUESTAO 23 - A UFPB, em 02.01.2012, recebeu empréstimo, no valor de RS 5.000.000, para expansdo do
Campus I. O referido empréstimo serd pago em 30 parcelas mensais a partir de 20 meses apds o seu
recebimento e incorrera em juros de 0,02% ao més. Com base nas informacdes, julgue os lancamentos que
seguem:

I. Pelo registro contabil da constitui¢do da divida no subsistema orgamentdrio.
D- 6.2 1.1.XXXXX Receita a Realizar R$ 5.000.000,00
C- 16.2.1.2. XXX XX Receita Realizada RS 5.000.000,00

I1. Pelo registro contabil da constituicdo da divida no subsistema patrimonial.
D- | 1.1.1.1.X.XX.XX Caixa e Equivalente de Caixa em Moeda RS 5.000.000,00
Nacional :

C- |2.2.2. 1. XXXXX Emprestimos a Longo Prazo RS 5.000.000,00

1. Pelo registro contabil da disponibilidade de recursos no subsistema de compensagao.
D- [8.2.1.1.X.XX.XX Disponibilidade por Destinagdo de Recursos RS 5.000.000,00
C- | 7.2.0. 1. XXX Controle da Disponibilidade de Recursaos RS 5.000.000,00

1V. Pelo registro contébil do ajustamento da divida no subsistema patrimonial, em 31.01.2012.
D- 3.4 1. X0XXXX luros e Encargos de Empréstimos e RS 1.000,00

Financiamentos Obtidos
C- 12.2.2.4 XXX XX luros e Encargos a Pagar de Empréstimos a RS 1.000,00
Longo Prazo

V. Pelo registro contahbil do ajustamento da divida no subsistema de compensacdo, em 31.01.2012.
D- 18.2.2. XX XX.XX Execucdo de Programagao Financeira RS 1.000,00
C- |8.3.1.1.X.XX.XX Créditos a Encaminhar para a Divida Ativa RS 1.000,00

QUESTAO 24 - Com relacio a empenho, julgue as assertivas abaixo:

1. Em casos especiais, anota de empenho é dispensada.
Il. O empenho global é utilizado para os casos de despesas contratuais ou sujeita a parcelamento. Sdo
exemplos de gastos que utilizam do empenho global: compra de materiais com entrega parcelada e
pagamentos parcelados {(mensais) de aluguel de imdveis.

I11. © empenho ordindrio é utilizado para despesas normais que ndo tenham nenhuma caracteristica especial.
Como exemplo de empenho ordinério, pode-se citar os gastos decorrentes de energia elétrica.

1V. Quando o valor empenhado for insuficiente para atender a despesa a ser realizada, o empenho podera ser
reforgado, apds a realiza¢do da despesa.

V. O registro do valor da despesa empenhada em atendimento a Lei 4.320/64, no Sistema Orgamentdrio,
devera ser efetuada da seguinte forma:

D- [6.2.2.1.1.XX.XX Créditos Disponiveis

C- [6.2.2.1.3.01.XX Créditos Empenhados a Liguidar

11
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QUESTAO 25 - Consir:jerando os procedimentos contabeis patrimoniais de entidades do setor publico,

julgue as assertivas abaixo:i

1
l. As obrigagdes das entic?ades do setor publico devem ser classificadas em Passivos Financeiros e Passivos

Permanentes. Sdo considFrados Passivos Permanentes as dividas fundadas e outras que dependem de
autorizagdo legislativa para amortizacdo ou resgate.

H. O empenho de despesa acarreta a obrigacdo patrimonial, consequentemente gera um passivo exigivel.

E1l. Nos casos em que 0s émpenhos s3o realizados com valores aproximados dos desembolsos, tendo em vista
a incerteza do valor da obrigagdo, deve ser constituida uma provisdo.

IV. Quando o fato gerad%)r do passivo exigivel ocorrer antes do empenho, é necessario o registro de uma
etapa intermediaria entre 0 empenho e a liquidacdo.

V. Ocorrendo o fato gerac!:lor da variacdc patrimonial diminutiva e a ndo ocorréncia da liquidacdo da despesa
orgamentaria, deve ser rea:lizado registro intermedidrio, denominado de "em liquidagdo".

QUESTAO 26 - O conjunto de informagdes que constitui a natureza de despesa orcamentaria forma um
codigo estruturado que agrega cinco niveis. Essa estrutura deve ser observada na execu¢do orcamentéria de
todas as esferas de governo. Considerando-se esses niveis, julgue as assertivas abaixo:

I. No nivel um, apresenta-s!;e o grupo de despesa.

Ik, Para o nivel dois, a mod:alidade de aplicagdo.

I11. No nivel trés, encontra;-se a categgoria econdmica.

IV. Para o nivel gquatro, é florrnalizado o elemento de despesa.

V. Por fim, o nivel ¢inco é i desdobramento do elemento de despesa.

QUESTAO 27 - Sabendo-se que a operacdo de crédito por antecipagdo de receita orgamentéria (ARQ),

espécie do género opera;gﬁo de crédito, destina-se a atender insuficiéncia de caixa durante o exercicio
financeiro, julgue as assertivas abaixo:

! " C e ;g . . .
l. © montante das receitas de operacdes de crédito ingressadas em cada exercicio financeiro sera superior ao
das despesas de capital executadas. Essa regra é conhecida como regra de prata.

Il. Se o empréstimo ou financiamento for concedido por instituicio financeira controlada pelo ente da
Federacdo, o valor da operacio sera deduzido das despesas de capital.

fll. E permitida a operacio de crédito entre uma instituicdo financeira estatal e o ente da Federacdo que a
controle, na qualidade de t:)eneficiério do empréstimo.

1V. Sera realizada a partir do décimo dia do inicio do exercicio, devendo ser liquidada, com juros e outros
encargos incidentes, até o dia dez de dezembro de cada ano.

V. Estara proibida a sua contratacao enquanto existir operagdo anterior da mesma natureza ndo integralmente
resgatada e, também, no Ultimo ano de mandato do Presidente, Governador ou Prefeito Municipal.

12
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QUESTAO 28 - A UFPB adquiriu novos veiculos, em 2012, por RS 100.000,00. Considerando que o sistema
contabil publico estrutura-se em subsistemas e que todas as etapas concernentes a referida transacgdo
necessitam de registros, julgue os langamentos contabeis que seguem:

I. Empenho da dotagdo orgamentaria
D | 6.2.2.LXXXXX Crédito orcamentario disponivel RS 100.000,00
C | 6.2.2.1LXXXXX Crédito empenhado a liquidar RS 100.000,00

Il. Empenho da dotagio orcamentéria
D [ 8.2.2.1.X.XX.XX Disponibilidade por destinagdo de RS 100.000,00
recursos
C | 8.2.2.1.X. (XX Disponibilidade por destinagdo de RS 100.000,00
recursos comprometida

I, Liquidagdo da despesa crgamentaria

D | 8.2.2.1.X.XX.XX Disponibilidade por destinacdo de RS 100.000,00
recursos comprometida

C | 8.2.2.1.X.XXXX Disponibilidade por destina¢do de RS 100.000,00
recursos

IV. Liquidagio da despesa orgamentaria
D | 1.2.3.1.XXXXX Imobilizado - Veiculos RS 100.000,00
C | 6.2.2.1.XXXXX Crédito orgamentario disponivel RS 100.000,00

V. Depreciacio do veiculo, considerando um més e depreciagdo anual de 20%a.a.
D | 3.7.3. 1.X.XX.XX Variagdo patrimonial diminutiva RS 1.666,67
C | 1.2.3.9.X.XAXX imobilizado — Depreciagdo acumulada RS 1.666,67

QUESTAO 29 - Na Contabilidade Publica, a inscri¢do de créditos em Divida Ativa representa contabilmente
um fato Maodificativo e abrange os créditos a favor da Fazenda Publica. Em relacdo a Divida Ativa, julgue as
assertivas abaixo:

I. A Divida Ativa representa as obrigacbes do Ente Publico para com terceiros, e que € contabilmente
registrado no passivo.

Il. A Divida Ativa constitui-se em conjunto de direitos ou créditos de varias naturezas, em favor da Fazenda
Publica, com prazos estabelecidos na legislacdo pertinente, vencidos e ndo pagos pelos devedores, por meio de
érgdo ou unidade especifica.

I11. Divida Ativa integra o grupamento de Contas a Pagar e constitui uma parcela do Passivo de grande
destaque na estrutura patrimonial de qualquer érgdo ou entidade publica.

IV. A conta redutora dos créditos de Divida Ativa é denominada Provisdo para ajuste a valor recuperavel.

V. Os montantes da Divida Ativa devem ser registrados em Contas a Receber mensurados por seu valor liquido
de realizaco, ou seja, pelo produto final em dinheiro ou equivalente que se espera obter de forma a assegurar
a fiel demonstragdo dos fatos contabeis.

13
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QUESTAO 30 -Sobre as Receitas Orcamentadrias e Extra-Orgamentdrias, julgue as assertivas abaixo:
L. O recebimentode umar

|
eceita extra-orcamentaria gera apenas um Fato Modificativo Aumentativo.
El. O recebimento de uma ‘receita orcamentaria é um Fato Contabil Permutativo.

l1. Receitas extra-orcamentdrias sdo aquelas que correspondem a entradas de caixa ou créditos de terceiros,
ou seja, possuem carater tt!amporério, nao se incorporando ao patrimdnio publico.

IV. Sdo exemplos de recei;tas extra-orcamentarias: depdsitos diversos, servigo da divida a pagar, restos a pagar
do exercicio. .

V. Toda receita que for ar;‘ecadada de impostos € uma receita orgamentaria e os valores previstos e recebidos

devem constar nos balang(i)s orcamentario e financeiro.
I
QUESTAO 31 - O suprimento de fundos ou de regime de adiantamento consiste na entrega de numerario

ao servidor para realizagdo da despesa, e por ter um carater urgente ndo passa pelo processo ncrmal de
execucdo. Considerando o|Regime de Adiantamento ou Suprimento de Fundos, julgue as assertivas abaixo:

L. Um professor da UFPB p;urecisou realizar uma pesquisa em outra regido, com iss0 gerou servigos que exigiam
pronto pagamento em espécie, pode-se dizer que se trata de um suprimento concedido.

; |
I1. E permitido conceder suprimento de fundos ao servidor que esteja responsavel por até quatro suprimentos.

IIl. Os gastos com suprii’nentos de fundos serdo incluidos e contabilizados nas contas do ordenador de
despesas como despesa realizada.

IV. Despesas de grande v:ulto, desde que o servidor comprove a necessidade para a realizacdo de tal fato e
apresente em seguida as ir;nformagées no sistema financeiro e orgamentario.

V. E vedado conceder sup:rimentos de fundos ao servidor que, esgotado o prazo, ndo tenha referendado a sua
aplicacao, ou seja, prestadr::) conta do adiantamento da despesa.

QUESTAO 32 - 0 convénio é o principal instrumento de transferéncia utilizada pela Administracio Federal para
descentralizar obrigacdes e:m cooperacio com Estados, Municipios ou iniciativa privada. Em relagdo a Execucgdo de
Convénig, julgue as assertivas abaixo:

I. As aplicacBes de saldos de convénios serdo obrigatoriamente aplicadas com previsdo de seu uso igual ou
superior a um meés: em ff,mdo de aplicagdo financeira de curto prazo ou em operaciio de mercado aberto
lastreado em divida puablica.

IL. Serda um dos motivos para reter as parcelas do convénio quando o executor deixar de adotar as medidas
saneadoras apontadas peio participe repassador dos recursos ou por integrantes do respectivo sistema de
controle interno. .

L. A celebracio do convénio depende de prévia aprovagdo do plano de trabalho pela organizagdo
interessada. No decorrer c’a execugdo, duas informacdes podem ser evidenciadas até o fim do projeto: plano
de aplicagao dos recursos financeiros e previsdo da conclusdo das etapas.

IV. Assinado o convénio,! a entidade ou 6rgdo repassador dara ciéncia dele & Assembleia Legislativa ou a
Camara Municipal.

V. Quando da conclusédo,| dendincia, rescisdo ou extingdo do convénio, os saldos financeiros remanescentes
serfo devolvidos ao ente p:L]b“CO, no prazo improrrogavel de 60 (sessenta} dias do evento.
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QUESTAO 33 - Sobre Divida Fundada ou consolidada, julgue as assertivas abaixo:

I. A divida fundada ou consolidada compreende os compromissos de exigibilidade inferior a 12 {doze) meses
contraidos mediante emissdo de titulos ou celebracdo de contratos.

I}, A divida consolidada liquida é a divida publica consolidada, deduzidas as disponibilidades de caixa, as
aplicagdes financeiras e 0s demais haveres financeiros.

I11. Nas restrigbes as despesas de pessoal, se ndo alcancada a redugdo no prazo estabelecido, e enquanto
perdurar o excesso, o ente ndo podera contratar, entre outros, operagdes de crédito ressalvadas as destinadas
ao refinanciamento da divida fundada e as que visem a redugdo das despesas com pessoal.

IV. A divida fundada interna corresponde a compromisso de adimpléncia de obrigagdo financeira ou contratual
assumida por ente da Federagdo ou entidade a ele vinculada.

V. A divida fundada externa corresponde a emissdo de titulos para pagamento do principal acrescido da
atualizacdo monetaria.

QUESTAO 34 - 0 setor de almoxarifado da UFPB fez algumas compras ao longo do més de agosto,
conforme apresentado abaixo:

Descricdo Quantidade | Prego Unitario
Compra 1 Resma de papel Ad4 700 RS 15,00
Compra 2 Resma de papel Ad 300 R$ 12,00
Compra 3 Resma de papel Ad 900 RS 9,00
Compra 4 Resma de papel A4 1.100 R$ 10,00

Com base nesses dados, julgue as assertivas abaixo:

I. Os bens de almoxarifado do setor de compras devem ser avaliados pelo método UEPS (Ultimo a entrar,
primeiro a sair).

I1. Os bens de almoxarifado do setor de compras devem ser avaliados pelo método PEPS (Primeiro a entrar,
primeiro a sair).

I11. Os bens de almoxarifado do setor de compras devem ser avaliados pelo prego médio ponderado.

IV. O preco a ser considerado é RS 10,00.

V. O preco a ser considerado é RS 11,20.

QUESTAO 35 - Sobre os Principios de Contabilidade, julgue as assertivas abaixo:

I. S50 principios de Contabilidade de acordo com a Resolugdo CFC n° 1282/2010: Entidade, Oportunidade,
Registro pelo Valor Original, Atualizagdo Monetaria, Competéncia e Prudéncia.

Il. O contador da prefeitura Rocha Luminosa estd usando o veiculo da prefeitura no final de semana, isto é
uma afronta ao principio da Entidade, pois, ndo é de sua competéncia utilizar o veiculo da prefeitura.

I11. O principio da Oportunidade enfatiza o valor justo, ou seja, é o valor pelo qual um ativo pode ser trocado,
ou passivo liquidado, entre as partes conhecedoras, dispostas a isso, em uma transa¢do sem favorecimentos.

IV. O principio do Registro pelo Valor Original foi revogado de acordo com a Resolu¢do do CFC n°® 1282/2010.

V. O principio da Atualizacio Monetaria determina que os efeitos das transagdes e outros eventos sejam
reconhecidos nas periodos a que se referem, independentemente do recebimento ou pagamento.
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- i
QUESTAO 36 - Na Coriltabilidade bdsica, existem trés tipos de fatos contaheis: Permutativo, Modificativo e
Misto. Os dois ultimos ain;da derivam para: Modificativo Aumentativo e Diminutivo, bem como o fato Misto
Aumentativo e Diminutivo! Sobre esses fatos contabeis, julgue as assertivas abaixo:
I

l. Compra de mercadoria Ell vista é um fato Permutativo.

1. Recebimento de Receitas é um fato Modificativo Aumentativo.

I11. Pagamento de Duplicata com desconto é um fato Misto Aumentativo.
IV. Pagamento de duplica!ta com juros € um fato Modificativo Diminutiva.,

V. Pagamento de Despesas de Aluguel é um fato Misto Diminutivo.

|
QUESTAO 37 - A ADUFPB (Associacio dos Docentes da UFPB) est4 planejando um jantar dancante anual
que sempre acontece no final do ano. O comité do evento reuniu a seguinte previsdo de custos:

Descrigdo ! Em Reais

Aluguel do Saldo 900,00
Animador durante o intervalo 1.000,00
Convites e programas (por|pessoa) 2,00
Orguestra _ 2.800,00
Outdoor e Propaganda - 1.300,00
Jantar (por pessoa) 18,00

Sabendo-se que 0 comité deseja cobrar R$ 35,00 por pessoa, julgue as assertivas abaixo:

l. O valor total dos Custos iFixos é RS 6.030,00.

Il. A Margem de Contribuicdo Unitaria é RS 15,00.

M1 O valor dos Custos Varidveis ¢ RS 20,00,

IV. O ponto de equilibrio para o jantar dangante, (em fungdo do nimero de pessoas que devem comparecer) é RS 400,00.
V. O ponto de equilibrio cBntébiI, financeiro e econdmico respectivamente é: RS 250,00; RS 300,00; RS 400,00.

QUESTAQ 38 - A Corhputer UFPB inc. comecou a producdo de um teclado ergondmico. O teclado tem
preco de venda unitario de RS 200,00; custos varidveis unitarios de RS 50,00; custos fixos de producio anual de
RS 4.000.000,00 e custos de vendas e administrativos anuais de RS 1.000.000,00. Durante o ano de 2012, a
empresa ja produziu 40.00:0 teclados e vendeu 30.000 deles. Os diretores solicitaram ao contador as principais
informagdes de custos da empresa. € o contador apresentou os seguintes resultados: {usar o método de
custeio variavel). Considerando os resultados apresentados pelo contador, julgue as assertivas abaixo:

I. A empresa apresentou um custo das vendas varidveis RS 1.500.000,00.

1. A empresa apresentou um custo unitario de RS 200,00.
I1l. A empresa apresentou um lucro de RS 500.000,00.
IV. A empresa apresentou um prejuizo de RS 600.000,00.
V. O valor total da receita ide vendas ¢ RS 8.000.000,00.
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QUESTAO 39 - O gestor do Hospital Universitario da UFPB estd preacupado com os custos envolvidos na
internacdo dos pacientes e pretende elaborar uma equacdo linear que expresse 0s custos com base no n° de
pacientes internados no més. Os custos do depto de internagdo e o n° de pacientes internados nos uitimos oito
meses estdo presentes na tabela a seguir:

Més N°® de | Custo do depto de Internagdo
Internagtes
JAN 1.800 RS 14.700,00
FEV 1.900 RS 15.200,00
MAR 1.700 RS 13.700,00
ABR 1.600 RS 14.000,00
MAI 1.500 RS 14.300,00
JUN 1.300 RS 13.100,00
JUL 1.100 R$ 12.800,00
AGO 1.500 RS 14.600,00

OBS: Utilize 0 método dos pontos maximos e minimos.

Considerando-se esses dados, julgue as assertivas abaixo:

I. O gestor do Hospital Universitario da UFPB identificou uma variagdo no n® de internagdes de 300 pacientes.
I1. A variacdo dos custos do depto de internagdo é RS 1.400,00.

I11. O custo variavel é RS 3,00 por paciente internado.

IV. A expressio do custo em forma de equag@o linear é:Y = 9.500 + 3X.

V. 0 elemento do custo fixo é RS 9.500,00.

QUESTAO 40 - 0 Sistema Integrado de Administra¢do Financeira do Governo Federal - SIAFI = modernizou
0s sistemas contabeis da Unido, buscando um processo de controle nas execu¢des orgamentaria, financeira,
patrimonial e contabil. Dessa forma, pode-se dizer que o SIAFI estd dividido em sistemas e subsistemas, bem
como em maodulos e documentos de entrada de dados. Considerando o Sistema Integrado de Administracdo
Financeira do Governo Federal, julgue as assertivas abaixo:

1. O conceito do SIAFI é o sistema que contabiliza e controla toda a execugdo or¢amentaria e financeira da
Unido em tempo real.

Il. Um dos objetivos do SIAFI é permitir que a contabilidade publica seja fonte segura e tempestiva de
informacdes gerenciais destinadas a todos os niveis de Administracdo Publica Federal.

1. O SIAFI tem como fundamento légico o evento gue possibilita aos servidores executarem a Contabilidade
publica em todo territdrio nacional de forma estruturada, evitando disfungdes e disparidades.

1V. O SIAFI tem como dois dos principais documentos: Nota de empenho e Nota de Pagamento.

V. O SIAF! Gerencial busca fazer uma intermediacdo entre o governo e as empresas privadas, contribuindo
dessa forma para o processo de tomada de decisdes na implantagdo de politicas publicas.
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